

Nr. 114  
Din 22 decembrie 2023

Domnului Dumitru Alaiba,  
Viceprim-ministru,  
Ministrul Dezvoltării Economice și Digitalizării

Copie: Secretariatul Consiliului Economic  
pe lângă Prim-ministru

*Ref: revizuirea legislației privind comerțul interior*

**Stimate Domnule Dumitru ALAIBA,**

Asociația Investitorilor Străini (FIA Moldova) Vă salută și reiterează înaltele sale considerațiuni. Apreciem enorm deschiderea autorităților pentru mediul de afaceri și reformele inițiate, care vor îmbunătăți climatul investițional și creșterea economică a țării.

În contextul procesului amplu de dereglementare a activității antreprenoriale, venim în atenția DVS cu unele provocări întâmpinate de comunitatea de afaceri care operează în conformitate cu Legea comerțului interior 231/2010, după cum urmează:

Unele întreprinderi desfășoară activități comerciale sezoniere, precum terase de catering. De asemenea, există cazuri în care o companie nu are posibilitatea să comercializeze produse din diverse motive pentru o anumită perioadă de timp. Pentru astfel de cazuri, nu este prevăzută în legislație dreptul întreprinderii de **a întrerupe** activitățile punctelor de vânzare cu amănuntul prin depunerea unei Notificări de întrerupere temporară a activităților sale. Totodată, nu este reglementat faptul că activitățile pot fi reluate prin transmiterea unei Notificări de reluare a activităților de comercializare. În acest caz, la depunerea unei Notificări pentru reluarea activităților de comercializare, întreprinderea trebuie să atașeze documente, scheme și autorizații numai pentru factorii care s-au modificat de la depunerea Notificării pentru întrerupere.

Astfel, venim cu propunerea de modificarea Legii cu privire la comerțul interior nr. 231/2010, prin introducerea prevederilor privind întreruperea activităților prin depunerea Notificării de întrerupere temporară.

În continuare, conform prevederilor cap. VI, pct. 4.1. alin. (5) din anexa nr.1 și cap. II, pct. 2.2 din anexa nr. 4 la Regulamentul de desfășurare a activității de comerț în municipiul Chișinău, aprobat prin Decizia CMC nr. 10/2 din 09.10.2017, unitățile de comerț pot fi amplasate pe spațiul public în baza schemei de amplasare, eliberată și aprobată de către pretura de sector, cu respectarea cerințelor cadrului legal în vigoare.

În acest sens, menționăm că o întreprindere poate funcționa la terasă o perioadă îndelungată de timp și nu efectuează nici o schimbare – atât în ceea ce privește designul, cât și suprafața/numărul de locuri. În acest caz, considerăm că dacă nu se schimbă din condițiile de amplasare și comercializare, este necesar de prevăzut dreptul întreprinderilor de a solicita actualizări ale Schemei de amplasare numai în cazurile când are loc o modificare a structurii, designului, suprafeței, numărului de locuri și mese la obiectul comercial.

Astfel, propunem modificarea Regulamentului de desfășurare a activității de comerț în municipiul Chișinău aprobat prin Decizia CMC nr. 10/2 din 09.10.2017, **prin excluderea termenului de valabilitate a schemei de amplasare** prevăzut de legislație și includerea obligației întreprinderilor de a solicita actualizarea Schemei de amplasare, exclusiv în cazurile când se modifică structura, designul, suprafața, numărului de locuri și mese la terasele de prestarea serviciilor.

Suntem în continuare la dispoziția dumneavoastră pentru orice informații suplimentare.

În speranța că solicitarea va fi luată în considerare - Vă mulțumim anticipat.

**Cu profund respect,**  
**Director executiv**  
**Ana Groza**



**Notă:** *Asociația Investitorilor Străini reunește 26 companii – cei mai mari investitori din Republica Moldova, investițiile cărora provin din 15 țări, cu peste 23.000 de angajați. Volumul total al investițiilor companiilor-membre FIA depășește **2 miliarde 600 milioane euro**, ceea ce constituie aproximativ 19% din PIB al Republicii Moldova.*